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Verbale del Consiglio  di AREA  VENETO di Alcolisti Anonimi del 3/2/2019 

                           

Il vice-coordinatore di Area Leone apre la riunione alle ore 9.05 con la lettura 
dell’Enunciato e delle tradizioni. Il coordinatore di Area, Claudio, è assente 
giusitificato.                      
 
Presenti: Vice-coordinatore di Area: Leone; Tesoriere: Enrico;  
Delegati: Alberto, Antonio, Lucio; Vice-delegati: G.Luigi,. Stefano; assente 
giustificato: Luigino. 
Comitati: Interno-Giovanni; Esterno- Marco, Letteratura-Davide; Amministrativo- 
Enrico.  
Presenti i coordinatori delle seguenti zone: Veneto Sincerità (Cristiano) , 
Padova-Rovigo (Lorenzo), Palladio (Federica), Valle dell’Adige (Marco), 
Treviso-Belluno (G.Luca), Alto Vicentino (Marino), Verona (Paolo), Venezia 
Terraferma (Pascal). 
 
Si prosegue con l’ordine del giorno: 
 
Comitati del 20 gennaio 2019 
 
Comitato Esterni – Marco 
La situazione è in evoluzione positiva. Nel comitato ci sono sempre più 
rappresentanti della zone.  
Per quanto riguarda Verona si sta cercando di far partire un gruppo di lavoro per la 
pubblica informazione che coinvolga il maggior numero possibile di gruppi delle due 
zone. C’è la necessità di coinvolgere nuove persone e fare in modo che la rotazione 
di servizio venga rispettata. 
A Vicenza si sta procedendo con i gruppi di lavoro . Al momento ce ne sono 3 
(Palladio/Alto Vicentino/Vicenza Ovest) ma anche a Bassano l’amico  Angelo con 
altri amici stanno cercando di creare il proprio gruppo di lavoro. 
Marco spiega che le istituzioni si stanno sempre più interessando a noi anche in 
virtù del fatto che i fondi a disposizione dei SERT/SERD sono sempre meno. 
Analogo discorso anche per le scuole (a Vicenza siamo in contatto con 7). 
Anche gli SCOUT (ragazzi 15/20 anni) hanno richiesto un incontro. 
Nella zona di Venezia, anche grazie ai nuovi servitori di zona, le cose si stanno 
muovendo. 
In generale, a livello di Area Veneto, non possiamo più dire che non conoscono 
Alcolisti Anonimi: ci stanno vedendo dappertutto. 
 
Comitato Amministrativo – Enrico 
Bilancini dei gruppi: vanno consegnati al tesoriere di zona che li raggrupperà e li 
consegnerà in Area nei tempoi previsti. 
Banca: non abbiamo ancora la risposta della Fiduciaria Amministrativo per quanto 
concerne il codice fiscale che è intestata ad AA Italia e non All’Area Veneto. Per il 
2019 non ci sono comunque problemi. 
Enrico ribadisce che il suo mandato termina quest’anno e, non potendo più 
occuparsi di questo servizio,  raccomanda di trovare quanto prima un servitore 
idoneo.  
 
Comitato Letteratura – Davide 
Il Comitato funziona bene. Quasi tutte le zone sono presenti. 
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Viene ribadito una segnalazione da parte di un amico riguardanti l’annosa situazione della vendita 
del Grande Libro nelle librerie e in generale ai non alcolisti.   
La Fiduciaria della Letteratura pone delle speranze riguardo ad una nuova legge riguardante le 
APS che dovrebbe essere approvata nei prossimi mesi. In questa legge dovrebbe essere prevista 
una vendita di letteratura sia all’interno che all’esterno dell’Associazione. 
A Rimini 2019 sarà in vendita l’opuscolo Molti Percorsi Verso la Spiritualità proposto da questo 
comitato e dall’interno. Sempre a Rimini sarà in vendita un Diario giornaliero contenente citazioni 
dalla nostra letteratura. 
Viene ricordata la promozione di Febbraio: opuscoli 12 passi illustrati, 12 Tradizioni illustrate, 12 
Concetti Illustrati e Un alcolista scrive il suo 4° Passo al prezzo di  8 Euro. 
Per quanto riguarda la rivista Insieme in AA sono stati scelti i temi per il 2019. 
Sono state decise le modalità di conduzione della riunione del Seminario di Area Veneto che 
prevederà 3 oratori sul tema scelto. 
Anche per la giornata della letteratura in concomitanza con il Seminario del Cavallino è stato 
deciso per la conduzione con oratori ma, visti i tempi ridotti, eliminando la pausa caffè. 
Rudy, vice coordinatore di Area per la Letteratura che avrebbe dovuto subentrare a Davide nel 
servizio, ha dato le sue dimissioni. Davide è stato incaricato all’unanimità (18/18) di restare in 
carica pro-tempore finchè non si troverà un servitore per questo incarico. 
 
Comitato Interno – Giovanni.  
Nell’ultimo Comitato si è parlato quasi esclusivamente del Seminario di Area Veneto e dei 
festeggiamenti per il 40° Anniversario che si terrà a Villa Immacolata di Torreglia (PD), sabato 
30 Marzo 2019. Sono stati stampati 1200 opuscoli pieghevoli oltre a 3 tipi di locandine che 
verranno distribuiti ai coordinatori di Zona nella prossima Assemblea di Area del 17 di Febbraio. 
Anche il materiale per la mostra fotografica dovrebbe pervenire in Area Veneto entro il 17/2.  
Siamo quindi già al 2° Punto dell’ordine del giorno e la parola passa a Lorenzo che coordina il 
gruppo di lavoro per il Seminario: sta procedendo tutto bene. Gli incarichi sono tutti coperti. Per 
quanto riguarda gli ospiti della Tavola Rotonda, sono confermati il dott. Zecchinati, il dott. Puiatti, il 
prof. di etica Di Tavi e Padre Danilo. Si è aggiunta una dottoressa del carcere di Padova e il 
sindaco di Padova. Da parte di Al-Anon c’è stata la richiesta di inserire la dott.ssa Pasinato e un 
chiururgo specializzato in trapianti. La zona di Venezia chiede se c’è la possibilità di inserire un 
rappresentante dell’ordine dei famacisti con il quale hanno già fatto una Pubblica Informazione. 
Ne segue una condivisione sull’attenzione da porre in questa delicata questione ovvero cercare di 
avere un buon numero di oratori ma che abbiano a disposizione una quantità sufficiente di tempo.  
L’amico Leone, incaricato di gestire l’eventuale presenza di TV locali e di un moderatore per la 
tavola rotonda, spiega che non è riuscito ancora a mettersi in contatto con la presentatrice ma 
che dovrebbe esserci nei prossimi giorni. Chiede che anche qualche altro amico che abbia 
conoscenza nell’ambito giornalistico si attivi per cercare questo tipo di collaborazione. 
Davide si propone per sentire una sua conoscente che lavora al Mattino di Padova per un articolo 
riguardante l’evento. 
Viene sottolineato che nei gruppi sembra esserci confusione riguardo il Seminario di Bassano del 
Grappa (Domenica 3 Marzo 2019) e il Seminario di Area Veneto del 30 Marzo 2019. 
L’impressione è che si tratti di un doppio impegno. Viene ribadito che il Seminario di Area Veneto, 
che rappresenta TUTTI i gruppi del Veneto, è uno solo e cioè quello che si terrà Sabato 30 Marzo 
2019 a Villa Immacolata di Torreglia (PD). Il Seminario che si terrà il 3 marzo a Bassano è un 
evento organizzato dal Gruppo di Bassano in occasione dei festeggiamenti del gruppo stesso. 
 
3° Punto dell’Ordine del Giorno: Seminario di Servizio del 9 Marzo 2019 a Costabissara (VI) 
Emerge chiaramente che questo Seminario potrebbe essere un grande dispendio di soldi ed 
energie anche se indubbiamente potrebbe essere una grande occasione per sponsorizzare al 
servizio sia vecchi che nuovi amici. E’ la prima volta che vengono coinvolti così tanti servitori. 
Normalmente si trattava di un Seminario riservato ai Delegati, ai Coordinatori di Area e al 



   

 

Fiduciario di Collegamento. Si tratta comunque di una decisione del nostro Fiduciario di 
Collegamento che agisce nell’autonomia del suo servizio.  

 
Varie ed eventuali 
Lucio B., sottolinea che quanto riportato nel verbale del Comitato dell’Interno del 20 gennaio 
scorso riguardante la chiusura del gruppo Arena di Verona non è esatto. Il gruppo è in un 
momento di momentanea difficoltà per cui l’apertura del gruppo stesso nei giorni e negli orari 
previsti non è garantita. Al momento all’Area Veneto non sono giunte comunicazioni ufficiali. 
Sempre l’amico Lucio B, delegato, raccomanda di comunicare ai gruppi la situazione riguardante 
la nuova normativa europea sulla privacy. Anche noi come APS siamo coinvolti, ad esempio con 
i numeri telefonici personali. I Servizi Generali hanno affrontato il problema e hanno predisposto la 
documentazione necessaria da esibire qualora sia necessario.  
Seminario Al-Anon Cavallino (25/26 Maggio 2019). L’amico Gian Luca mostra la bozza del 
volantino dell’evento e chiede a tutti i coordinatori di Zona di preparare, come l’anno scorso, una 
relazione da presentare alla riunione A.A. del sabato mattina. 
L’amico Emanuele della zona di Verona vuole presentare alla prossima assemblea di area la 
propria candidatura come vice delegato. Il Consiglio si esprime a favore della candidatura con 
17 voti favorevoli e 1 astenuto.  
Quasi al termine della riunione, Il Consiglio viene messo al corrente del comportamento non 
consono ai principi di AA da parte di un componente di questo Consiglio che però oggi non è 
presente. Vista la delicatezza dell’argomento e della necessità di affrontare la questione con le 
dovute cautele, l’amico Lucio B. delegato, propone di affrontare la questione fra i Delegati e i Vice 
Delegati dell’Area Veneto. 
 
Alle 11,15 il Consiglio si conclude con la Preghiera Della Serenità. 
 
La settima è di € 35,33 – Attivo di cassa 2368,46 Euro 
 
 
Il verbalista         il vice coordinatore d’Area Veneto 
   
Giovanni                        Leone 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


